



# 护林防火不松懈，绿水青山总常在

## 世园街道对护林防火工作进行再部署、再落实、再强化

□文/图 半岛记者 邓慧秀

近日，青岛市森林防灭火指挥部办公室发布森林火险红色预警信号：气象部门预测，青岛市具有发生森林火灾的极度危险性，市森林防灭火指挥部决定发布森林火险红色预警。面对山林防火的严峻形势，世园街道坚持护林防火常抓不懈，以“七到位”迎战防火季，呵护绿水青山，守护金山银山。



世园街道召开山林防火工作调度会议。



给防火通道两侧洒水。



护林员加强了巡山力度。

### 再部署

#### 坚持“七到位”，迎战防火季

悠悠森林情，寸寸防火心。4月25日，世园街道召开疫情防控暨山林防火工作调度会，对街道疫情防控及护林防火工作进行再强调、再部署、再动员。会上，街道党工委书记崔翔传达全市森林防火工作会议讲话精神，并就街道做好护林防火工作提出了七个到位，防火意识要认识到位、防火责任要落实到位、防范措施要执行到位、火灾隐患要整治到位、防火物资要筹备到位、护林人员要安排到位、应急处置要有效到位。

崔翔指出，世园街道共有山林1.2

万亩，山头多、面积大，防火形势严峻，各社区要时刻绷紧护林防火这根弦，全员进入高度戒备状态，及时查找火灾隐患，抓紧时间整改到位。要强化责任，社区主要领导要现场指挥，亲自部署、亲自检查、亲自落实，切实把森林防火责任落实到位。他要求，街道及各社区要制定完善的森林火险红色预警响应措施，并且落实到位，全力迎战防火季。护林员要全员上岗，加强巡查，严格执行封山、护林通道洒水等防火措施。

### 再落实

#### 力度再强化，措施再细化

洒水车每天两次洒水护林通道两侧，64名护林员全员上岗定员定位、加强巡查力度堵住防火漏洞、积极筹备防火物资……面对严峻的防火形势，连日来，世园街道各社区加强了山林防火力度，对各项防火措施进行再落实、再细化。

身在绿海中，防火记心中。一大早，世园街道应急管理办公室负责人刘斌就到各个防火点巡查山林防火工作。刘斌介绍，目前，街道主要领导24小时值班，亲自部署防火工作。护林员24小时值守，不间断巡查山林，从源头抓起，严禁一切野外用火。同时加强隐患排查，对一些森林防火的漏洞、死角和盲区，街道要求发现一处解决一处，解决不了的及时上报。

坐拥百果山，拥有林地面积3000余亩的毕家上流社区是世园街道防火任务最重的社区，森林火险红色预警一发布，百果山森林防护区负责人毕

兆义比以往更紧张了。为了便于管理，社区在林区设置了7个护林点，除了原有的26名护林员，社区和百果山实业有限公司还加派了24名护林员日夜巡查，并定期养护灭火设备，确保遇到紧急情况时能“拉得出，冲得上，打得赢”。

山林防火不能打“无准备之仗”。近些年，毕家上流社区围绕山林防护区修建了11公里环山路，并在林区制高点修建了蓄水池，每年社区还会组织护林员清理山上的杂草，减少火灾隐患。为了提高护林员应急处置能力，社区还为每位护林员配备了对讲机。不仅毕家上流社区注重防火基础设施建设，金水东路社区也没少下功夫。社区投资在佛耳崖山上打了两眼近200米的山泉井，还修建了能容纳40吨水的水塔，以备不时之需。“山林防火容不得半点马虎大意，老百姓还要靠这片山吃饭呢。”毕兆义说。

### ■通告

#### 青州市人民政府关于严禁在森林高火险区野外用火的通告

为防止森林火灾发生，有效保护森林资源和人民生命财产安全，根据国务院《森林防火条例》、《山东省实施〈森林防火条例〉办法》和《青州市森林防火条例》有关规定，严禁在全市森林高火险区野外用火。现将有关事项通告如下：

一、每年11月1日至次年5月31日为森林防火期，其中2月1日至5月10日为森林高火险期。全市所有一、二级森林火险区及其周边500米范围内为森林高火险区。

二、森林高火险期内，所有一级森林火险区内的林场、风景名胜区、森林公园、城市风景林、沿海防护林和重要山林的非开放区实行封闭管理，未经批准任何人不得进入。经批准进入的人员和车辆，应当服从管理，严禁携带火种。

三、森林、林木、林地经营单位和个人，应当严格履行森林防火管理职责。

四、森林高火险区内，对拒绝接受森林防火检查，或者接到森林火灾隐患整改通知书逾期不消除火灾隐患的，根据情节，依照森林防火相关法律法规从重处罚，对个人最高处以2000元罚款，对单位最高处以10000元罚款。

五、森林高火险期内，未经批准进入森林高火险区活动的，根据情节，依照森林防火相关法律法规从重处罚，对个人最高处以2000元罚款，对单位最高处以5000元罚款。

六、森林防火期内，未经批准在高火险区内野外用火的，根据情节，依照森林防火相关法律法规从重处罚，对个人最高处以3000元罚款，对单位最高处以50000元罚款。造成森林火灾构成犯罪的，依法追究刑事责任。